
1. feladatsor, 13. feladat

Feladat: Adott a t négyzetes mátrix. Tükrözzük (transzponáljuk) a főátlójára helyben (azaz az eredmény t-ben keletkez-
zen)!

Használt mátrixtípus:
M = vect(Z,vect(Z,Z)), invariánsa: I(x) = (∀i ∈ [x.lob,x.hib] : xi.lob = x.lob ∧ xi.hib = x.hib)

Jelölés (feltéve, hogy t és t ′ M típusú, k ∈ [t.lob, t.hib], l ∈ [t.lob,k]):

t = trans(t ′,k, l) ⇔

i.) t ′.hib = t.hib ∧ t ′.lob = t.lob
ii.) ∀i ∈ [t.lob,k−1] : ∀ j ∈ [t.lob,k−1] : ti j = t ′j i
iii.) ∀ j ∈ [t.lob, l−1] : tk j = t ′jk ∧ t jk = t ′k j
iv.) ∀ j ∈ [l,k] : tk j = t ′k j ∧ t jk = t ′jk
v.) ∀i ∈ [k +1, t.hib] : ∀ j ∈ [t.lob,k] : ti j = t ′i j
vi.) ∀i ∈ [t.lob,k] : ∀ j ∈ [k +1, t.hib] : ti j = t ′i j
vii.) ∀i ∈ [k +1, t.hib] : ∀ j ∈ [k +1, t.hib] : ti j = t ′i j

Specifikáció:
A = M

t
B = M

t ′

Q = (t = t ′)
R = (t = trans(t ′, t.hib, t.hib))

Megoldás:
A′ = M

t
×Z

k
×Z

l
P = (k ∈ [t.lob, t.hib] ∧ t = trans(t ′,k,k))
1. Q⇒ P : Q′ = (k = t.lob)

2. P ∧ ¬π⇒ R : ¬π = (k = t.hib)

3. P ∧ π⇒ t∗ > 0 : t∗ := t.hib− k

4. P ∧ π ∧ t∗ = t0⇒ lf(S0,P ∧ t∗ < t0) : egy szekvenciával, aminek első fele egy újabb ciklus:

Qb = (P ∧ π ∧ t∗ = t0) = (t∗ = t0 ∧ k ∈ [t.lob, t.hib−1] ∧ t = trans(t ′,k,k))
Rb = (k ∈ [t.lob, t.hib−1] ∧ t = trans(t ′,k +1,k +1) ∧ t∗ = t0)
Pb = (k ∈ [t.lob, t.hib−1] ∧ l ∈ [t.lob,k +1] ∧ t = trans(t ′,k +1, l) ∧ t∗ = t0)
Q′b = (k ∈ [t.lob, t.hib−1] ∧ l = t.lob ∧ t = trans(t ′,k +1, t.lob) ∧ t∗ = t0)
πb = (l 6= k +1)
t∗b = (t.hib− l)
Q′′b = (k ∈ [t.lob, t.hib−1] ∧ l ∈ [t.lob,k] ∧ t = trans(t ′,k +1, l +1) ∧ t∗ = t0 ∧ t∗b = t∗b 0)
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